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(1) initial

(2) always

(3) task

(4) function

H initial 13 F2 A always i F2 ST R AR, AR initial 35 FE A always 1 72 HL AR R
AT A initial 2 B B R F A LT — U always 2 BRI 59T, 140,

module behave;

reg [1:0] a, b;

initial begin a = 'bl; b = 'b0; end
always begin #5
always begin #1
endmodule

B initial A ASE a AR S b 2 BIRPIGR(E 1 A1 0, 2 )5 initial 5 A) A P34
173 always i58) W 5 04T begin-end He (B FRITF B , K, 5555 50 A4S I 1] B A7, 75
a BUS . BERS 100 AN (] B, AR B b BUR .

— AR LA 24 initial 1B 8] A always 15 /5) , {H P AP E B A #2161 .
5.1.1 always b #EiE4N)

always i B2 AR AT .

always @ (<fUR (5 5% sensitivity list>)
begin

/133 FE AR

//if — else, case L £1EA)

//while, repeat, for ¥ iF )

//task, function ¥ F
end
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always fof P 15 403 5 407 A fil & 550 fil & 2% 105 TE BURAE 5 R A A il &k 2%
35 e, S B begin-end HiF A A AT .

TEM) 5. 1 7, posedge clk TaRKBHPES clk B9 E TR M b & 444, 1M negedge clr
Fbt clr {55 10 BT AR D fil A 4648

Bl5.1 [AD SR S L IE AT .

module count(
input load, clk, clr,
input[7:0] data,
output reg[7:0] out);

always @ (posedge clk or negedge clr) //clk EFFT R clr T RS fil &
begin
if(tclr)out <= 8'h00; /152518 AR A AL
else if(load) out<=data; VAGE i
else out<=out+1; / /5
end
endmodule

QR A6l 5.1 Pl ES THEAARER. KKEFARAR, »RELHEF
WERBLN BF clr 455 BB BBAT S
always @ (posedge clk or posedge clr)
//cle {55 LU Bk i v 2, W B ST T B 3L
ERANOBES EHBAEFTIAEEZHR L -8, b4 T @ RE 2 45R 0.
always (@ (posedge clk or negedge clr) begin
if(clr) out<=0; //SHURESIIERD cle TR &, BBk if(1clr)

else out<=out+1; end

] 5. 2 &5 Hh Y — >4 A 10 H Y s 401 3240 38 e i 4 A W ) e A KR BT AR
FOERAE AR N 98 SR 5 R B SR B, X 08 — A 21 G 2 B L B R CR T assign A Fl
RN R B B, AR BR A always £ B2 H case #5432 35, AT 35 3 J0 % A5 31 B
LN

B 5.2 454 PR H KR

‘define add 3'd0

‘define minus 3'dl

‘define band 3'd2

‘define bor 3'd3

‘define bnot 3'd4

module alu(
input[2:0] opcode, /1A
input[7:0] a, b, Wk (X
output reg[7:0] out);

always@ x //8 5 H always@ ( * )

begin case(opcode)
‘add: out =a+b; /IR
‘minus: out=a-—Db; /1R
“band: out = a&b; /%NS
“bor: out = a|b; / /3% A B,
“bnot: out = ~a; [ /A B



default: out=8'hx; I RALENF8 A0, iy A e &
endcase end
endmodule

5.1.2 initial 2L

initial & 72 B9 S a0 F

initial
begin
WAL
A 2;

end

initial ¥ A)ANHF i 5 26 0, oo 5 v % DR e i I I gl AT —

OEE: initial 3 4R T4 80, RRE R LR R4 4 4, B A AR, — A
RATEF i fe.

I R initial 4 SE OIS B a b e BOTRAE .

‘timescale 1ns/1ns
module testl;
reg a, b, c;
initial begin a=0;b=1;c=0;
#50 a=1;b=0;
250 a=0;c=1;
#50 b=1;
#50 b=0;c=0;
250 $ finish; end
endmodule

N A A initial 1A memory 77 A% A% HEAT I 8R4 L K T A AE A 50T R B0 46
HRE N O A7 i AR AN BEEE AR I, U RE B3 B 50 G 20 20 ) A

initial begin
for(addr = 0;addr < size;addr = addr + 1)
memory[addr] = 0; // %} memory T fifi %% E 47 41 4 1k

end

(W i 2 A ad
Verilog HDL $& 4t 1 3§ Ffr i e 42 i 07 2%, T 3006 o B 5 A iy AT« S mh 42 3 O #
FrO AP R @ %R

5.2.1 ZEmHEH]

FERF B R

Begros8orraon @ PNy
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# 10 rega = regb; [/ — ST st
rega = # 10 regb; // P % 4E 1)
#drega = regb; WALE ¥ €Y 1Hih)
#((d+e)/2) rega = regb; WALE ¥ €Y 1Hih)

B 5.3 F T ZFh 5 SRR AR,
5.3 IEATIEHIRG,

‘timescale 1ns/1ns
module test;
reg a;

parameter DELY = 10, //ﬁf)(ﬁ‘i’f&

initial begin a=0; //0ns,a=0
5 a=1; //5ns,a =1, —f% a0t Fos
# DELY a=0; //15ns,a =0, i &5 Fn IE It
£ (DELY/2) a=1; //20ns,a=1
a= #10 0; //30ns,a =0, N ZEif Fw
a= #5 1; //35ns,a=1
210 $ finish; end

endmodule

FH ModelSim #4761 5. 3, %5 B R E @ E 5.1 Fixw.

m Wave - Default
-

:
4 ftest/DELY 32'd10
4 fresfa - 1 — [
| TEE— T L T L L L L T T
N ns 4ns 8ns
47 ns

A

d Now 12ns 16 ns 20ns 24ns 28 ns 32ns 36 ns 40 ns 44 ns

[T Cursor 1

5.1 S B o o 45 R T B

5.2.2  FEfkgEl
1E Verilog HDL H, 4 28 3 reg BBl wire BIAR G AU{E & 4= T 254k,
HEEHT WM B ER,

(@ (event_expression) //event expression W] DLJ& i1 . HL - A iy 44 S 14

1. —fx F a4
XTI O S R N R VR i R B . DRI X A&, Verilog HDL
24t T posedge Fl negedge M ICHEE,
F T posedge ZFEM 0 B X Z. 1. LA X.Z 3] 1 W IE KA (BT 5 negedge
M1 2 X Z.0, LR X Z B0 AR BkAS CRRE) . ZR 5.1 FiR.
£ 5.1 FE%F posedge F1 negedge it Af

posedge (IE Bt 3% ) negedge ( F Bk ZF) posedge (1E Bt Z%) negedge ( £ Bk Z)
0—>X 1—X X—>1 X—=>0
0—>Z 1—Z 7—1 7—>0
0—1 1—0

R4



AR 2 1 ik 2 B8 7 481

@ (posedge clock) /1% clock Yy I T+ U B Sk i
(@ (negedge clock) /74 clock BT R B > it
(@ (posedge clk or negedge reset) /74 clk 1y E T B reset {55 1 B U5 2 5k Bt

Begros8orraon @ PNy

XF T A L SO R A R E A A TR RN .

@ (a) /15055 a WE & A4 A
@(a or b) /18155 a lif5 5 b WIE & A As
2. W HFH

FHP AT LA B event JE AU AYAR &, I il & A8 i RSB S A A . A HEH
KHETF event 7 B L ik ZAF 5 FH“>"FIRx, WLHI 5. 4,
Bl 5.4 Sk,

‘timescale 1ns/1ns
module tb_evt;
event a_event; //75 B event &I {1 A%
event b_event; //75 B event &I {1 A8
initial begin
#20 —-> a_event;
£30 —> a_event;
£50 —> a_event;
#10 —> b _event;
end
always @ (a event) $ display ("T= %0t [always] a event is triggered", $ time);
initial begin

#25 @(a_event) $display ("T= %0t [initial] a_event is triggered", $ time);
H#10 @ (b _event) $display ("T= %0t [initial] b event is triggered", $ time);
end
endmodule

A ModelSim iz 174 5. 4. H T,

T=20 [always] a_event is triggered
T=50 [always] a_event is triggered
T=50 [initial] a_event is triggered
T=100 [always] a_event is triggered
T=110 [initial] b event is triggered

AE A AE A A

3. BT I A

MG T B FH A AT — A kA AR AL AR e fil A 1 ) B AT BT, Verilog HDL FH O
For BIEZAF G T X Lo E A S 4 AR 5 FR O ORI 2R T LU E S
COUREE or, ARBIINT

always @ (a, b, ¢, d, e) /T HEE S o R EUR A &
always (@ (posedge clk, negedge rstn) //HE SRR E S
aluays @ (a or b, ¢, d or ) /ox FIIE B, 45 W RS 5

E B
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15 RTL BB 23 7 5 Ae U £ 53 910 h 91 HY AT 0% A £ 5 Verilog-2001
SR P B 4 AR FE ST B 0 2 B 1 0 M e
BB 9 net A variable T A7 4k 3 7R 180 25 0k 2 1 20 oL UL A R T 4 5 0 5
A R T

W5t e ST RN R BRI 2 —

always (@ x /7R 1
always @ ( %) /7 2
L an .
always @ ( =) //%: 6T @(aorborcordorf)
vy = (a&b) | (c &d) | myfunction(f);
always (@ x //%: W T @(a or b or c or d or tmpl or tmp2)

begin tmpl = a &b;
tmp2 = c &d;
y = tmpl | tmp2;
end

4. P B CF R 2 )
Verilog i 32544 L V-1 D U 5 o 42 i I 1, RIS 1T o ) 9 $A0A T 7 28 4 i 21
AN EL I R B T wait Fom Xl AL BURE B0 . R BTN R

begin

wait (!enable) #10 a = b;
#10c = d;

end

R enable BE R 1,0 wait IBAPKEZEIR THA] (10 a = by) AYTTE . EH 3 enable 1)
A2 0, Gk A begin-end Bl enable B4R 0, & ZIPAT (£ 10 a = b;)IEA],

G. I 4
I B A0 & F always.initial . task Fl function 3 BN, J& T WG 7 2 A1 A9 WA,

JF N reg.integer.time.real,realtime FI171fif 25 55 BUHE 25 8 1 X S 18

5.3.1 variable %145 & 75 W]

TE 75 B variable 4% 5 i 0 DL ok H K 0 6 L o] K5 H 1R oo R AR ) — Fh e ik 18 O
variable B8 & 2 (R FR % (0, BB B XHZ A B T — KA IEA . SR A3
BFIRE . REIT.

reg[3:0] a = 4'h4;

A R A T

reg[3:0] a;



initial a = 4'h4;

AR S 7 ] 72 i e (LAY — 2875 491

integer i = 0, j;

real rl 2.5, n300k = 3E6;
time t1 25;

realtime rtl = 2.5;

Bresor8oiaon mPEIW

5.3.2 PHIEE PR

Verilog HDL 4 & DL T P Fp 2 1) 5o # W (E 15 4

(1) PHZES IR T 4T

(2) AEPH 2 B T A

RHL 2 ioF 75 IR 1 15 /) R = B 25 a7 TR 3 4] 6 U B v g 8 AN (] 9 3 2 9
FH 7 5 BRI A5 o =" (5 E S RE AT S A RD Rl an T

b = a;

L 2 ok it WL 7 32 ) 45 SRR 7 B 8 QWK B #5040 L BRI b 9 7 32 4% 38 R0 25 3R 5 %)
UL MR —A> begin-end B A 22 2% BH 28 ik A (R A L IR 4 A BT THT RS TR E R 92 B
B JE T BT AN BEIRAT L 05 b i B ZE T — A, DB A B 2 5 AR A

BH 2 i R A B s AR

rega = 0;

rega[3] = 1; /10 1k

rega[3:5] = 7; // Btk

mema[ address] = 8'hff; /1R FEA A T A

{carry, acc} = rega + regb; VANR; 3]
5.3.3 BB PRI AL

AR B ZE L R MR AEL B 75 5 =" (5 R AR P B/ N T EEE TS D .

b<= a;

A BH 518 aod o T (L AT LA A (] — s [8] Ay 2 A 728 5 W (L 171 I 200 255 B ) Dy sl A A
P Al BE 2 A T o ) 2 O & AT B R 1) T AR 5C 28D G 5 5 IR X A7 T 45
LR o

5.5 Je AR BH 26 1 e W (EL A9 7 B3

B15.5 Al BH 28 i AR E A s

‘timescale 1ns/1ns

module evaluate;

rega, b, c;

initial begin a = 0;b = 1;c = 0; end

1170 |
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always ¢ = #5 ~c;
always (@ (posedge c) begin
a<= b;
b<= a;
#£100 $ finish; end
endmodule

BB RATEE R WA 5. 2 FR

4 Jevaluate/c g . ] I I A Y N I

4 Jevaluate/b

4 Jevaluate/a

S 60 ns 80 ns 100 ns
Cursor 1 |35 ns [105 ns

5.2 FEELEMEMNPNITES

5.3.4 B REMCN S5TFERH 5 o R AR 1) DX 31

1 5. 6 AT LA H B 2 ook 5 Wt A =1 HL 2 o e L ) IX 1)
B 5.6 FH 2 i 7 T (B A A BHL 2 a7 T 1 99 D331

‘timescale 1ns/1ns
module non_block;
rega, b, ¢, d, e, £;

initial begin /7 BH 2 33 AR R A
a = ¥#101; //FENE 2] 10, a EAE R 1
b= #60; /17N %) 16,0 WA AN 0
c = #81; //HERTZ] 24, c WRAE R 1

end

initial begin //3E BA %€ 33 7 K A
d<= #101; //HERFZ) 10, d WRAE A 1
e<= #60; /IR Z) 6, e WKAE M O
f<= £81; /IR 8, £KE N 1

#30 $ finish;

end

endmodule

B 5.6 BYPRATEE R WNIEL 5.3 Frais . Al & AR B 2 i 7 WA 38 /) 1) AT 240 MU 220 0
T 06 B o 4% T /R0 4 SE ] 02 DAIRE 220 O JF 8 T80 B0 5 i HL 28 o e T {8 4% 1 ) 2 42 0P A A 7
(9, 45 A5 10 ) Y JE N2 AN B 25 TR R BRAT SE T IR T Y

4 /non_block/b
4 [non_block/c
4 [non_block/d

4

/non_block/e

f

4 [non_block/f

T T T L L T : T T T T 0 0
4ns 8ns i2ns 16ns 20ns 24 ns 28 ns. 32ns

B 5.3 5.6 WHITER
AT, — > begin-end M r [ B 77 7 BH ZE 228 7 W P = BH 28 2o 72 A

module non blockl;

B OB



reg a, b;
initial begin
a 0,
b 1,;
a<= b;
b<= a; end
initial begin $ monitor ( $ time, ,"a = %$bb = %b", a, b);
#100 $ finish; end
endmodule

BT AR R RAT A R IR

AR A H 258 2o 2 T (L R0 A BEL 28 e 7 {99 4 75 280 o0 1) 45 2Rt A e L

B 5.7 S T U B L0 MR ZA v 1, DA K Una] 78 B IR SE I e R AT (8 B A

B 5.7  AEBHZE SRR KAE .

module multiple;
reg rl;
reg [2:0] i;
initial begin
for (1 = 0; i<=6; 1 = 1+1)
rl<= # (ix10) i[0]; //VRAE 45 1, i AN HOH LA A9 A
end
endmodule

BB 5.7 E .l WPIEEIE 5. 4 B,

L L R R LA
40 ns

IELE IREERN
60 ns

B 5.4 rlBGEEE
Bl 5. 8 Wi B T A BH 2€ i 72 W (H 5 BH 2€ 4 72 A A% X 1)
B 5.8 HEBH ZE ik P WA 5 BH 2 3o R AL A X1

/7 BHLZE 3o 5 {1 A5 3R /7 BE.FE 3o 5 K A5
module non_block2 ( module block?2 (

input clk, a, input clk, a,

output reg c,b); output reg c,b);
always @ (posedge clk) always @ (posedge clk)

begin begin

b<=3a; b=a;

c<=D; c=Db;

end end
endmodule endmodule

B b B AR ZE AL a5 R an & 5.5 AT 5.6 BT .

Begros8orraon @ PNy
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s>
b~reg0 ck[ > b

a — [ > b

ck [ >— T c~reg0
C c
1'h0]

B55 FEELEMESZSER Es5o6 BAEIEWMESZAER
( o 72 i S 1 »o

PR S MR AH S 7E L FE X net A1 variable £ 8 B JEAT 2 SE MR . 3 2 3% 22 R AE
n/jt[iE@E‘Jﬁﬁﬁﬂﬁlﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁ,TUﬂlEﬁﬁEfﬂlﬁﬁﬂ’JMﬁ o 2 % 2L TR B
A % 252 5K Bl TG AEL X 2 o RV aod A% i 282 WA & A6 A FH I, JHE A o 3 3 = b A s 484 B0 22 4k
AR 235 R A i 37 5 A 1 ) 7 BT AT T R I

R LR AE B E PP . assign A1 deassign; force #l release,

5.4.1 assign fll deassign

assign GE PR IELE M BVE) 5 deassign (BUTH 1o 2 3% 22 W (H #2/F) i A X 4 B
variable B4R 5 , NEEJE net TR &,

WA 3o 72 R X variable #8748t F 47 4 22 W AF L 12 (K O 5 210 0k 0 A1

S A AL AVE A 1 D il A& 2% 7T LU assign 5 deassign #ii& . WA 5.9,

5.9 JH assign 5 deassign kw7 522 A FIE A wH) D fil & 2% .

module dff_assign(
input d, clock,
input clear, preset,
output reg q);

always (@ (clear or preset)

if(!clear) assigng = 0; //assign i AJKAE O

else if(!preset) assigng = 1; //assign &0 A 1

else deassign g; //q ¥ deassign 1% n) BT Wt E
always @ (posedge clock)

q=d;
endmodule

E#H, 24 clear Wi BK preset ¥ h 0 B, i assign 1&A] 430 BIXT q S B 08 1, b Ak f 4
TIUEXT g iy A PR AR S 5 3K RS — HRFZEF clear Ui Fl preset i A ARy O B, A
PAT— 2% deassign B R, G5 RXT q I A5 AT 46, EH A9 R IRE T8 ) SCE R R .

‘3\[ R 2 HES B R LI assign 5 deassign, €M %A T4 A,

5.4.2 force fll release

force (IR il ME1H) 5 release CHUTH 5 il W (R )t 2 ik 2 3% 2 {1 4)  HG o ) 7 v RN &



5 assign.deassign ZfL AHIRIE X R T LUE variable BV 4, 7] LUJE net B 4,

PR Ry e e 2 AR il A, 2 F 1 28 B 00 it b S ZE BT s e (i A

Y force fE T variable B AR 5 I}, 1% 48 5 i (A % 7 75 5 release 1 FH I 12048 2 A 2
PRAE 5 ) WA ) 18, =2 0 JLAE AT 4 A 1) ok R IR ) el S

M force fEF T net BIAS S BT % AF AW S PR FIKE ;. — H release fEH T4 4,
HAH 5 728 Js e, HAR L] 5. 10,

5] 5.10 JH force 5 release W1H .

N

‘timescale 1ns/1ns

module test_force;

rega, b, ¢, d;

wire e;

and gl(e, a, b, c);

initial begin

$ monitor(" $dd= %$b,e= $b", $stime, d, e);
assignd = a&b&c;

a=1;,b=20;c=1;
#£10; forced = (a| b | c); //J force 3 i K {H
forcee = (a | bl c);
#10; release d; //H release WU i il WA (K

release €;
#10 $ finish;
end
endmodule

B 5.10 BBFTEE R,

0 d=0,e=0
10 d=1,e=1
20 d=0,e=0

~

G.IESE p 2
HeiE Ay i bR RS begin-end B fork-join 58 M —HiE A, JHiEm D& — 4

TEAT I, BAR PR AT AT 48 0

5.5.1 begin-end Hf1H

begin-end 17 He b 118 A 42 82 47 07 OB B4 T . ol dn .

begin
regb = rega;
regc = regb;
end

T AR ) B S B regb . rege RUTEAR S HT N rega FUMHE .

115 FLT s begin-end A7 B A 4% 1 R T TAT A AEE BRE A 2 DT — 2% 35 ) BT 45 RS T
B . B, ] 5. 11 A begin-end BRATH AR — B AR 10 SB[ I (F 5 E .

B 5.11  H begin-end HAFH=AEAF 5L .

(A= Pt T LYY o P

1218 |



EDA¥ R 5Verilog HDL(Z24R)

‘timescale 10ns/1ns
module wavel;
parameter CYCLE = 10;

reg wave;

initial

begin wave = 0;
# (CYCLE/2) wave = 1;
# (CYCLE/2) wave = 0;
# (CYCLE/2) wave = 1;
£ (CYCLE/2) wave = 0;
= (CYCLE/2) wave = 1;
# (CYCLE/2) $ stop;

end

initial $ monitor( $ time,,,"wave= %b",wave);

endmodule

4 fwavel/CYCLE
4 fwavel/wave

5.7 5,11 % HHE T

5.5.2 fork-join JFfrie

fork-join FFATH 1 P A7 i A 02 IF A PRATHY . R BN T

fork
regb = rega;
regc = regb;
join

TR B A A AT SE R s regb BTN rega BUAE L T rege FYE BB U Z HITHY regb
B BOAT IS S regb 5 rege MIMEHE AR AY .

15 BT, fork-join JFAT B o B 4% 1 A7) T 16D 114 S8 B8 J2 AH X 132 0147 B 09 8 4 S0 A7 if
] 7Y BV A 4 B ) %o T e N B A B i A2 A R . 28 fork-join FFATH 42— Bt 54 5. 11
AR A5 5 B BZAR B 5. 12 o —FEAR FE ZE AT,

1 5.12  F fork-join JFATER = HAE S ITE .

‘timescale 10ns/1ns

module wave2;

parameter CYCLE = 5;

reg wave;

initial

fork wave = 0;

# (CYCLE) wave=1;
# (2 % CYCLE) wave=0;
# (3 % CYCLE) wave=1;
# (4 % CYCLE) wave=0;
# (5 % CYCLE)
# (6 % CYCLE)

wave =1;
$ stop;

[ §i22



join

i . . " P .
initial $ monitor( $ time,,,"wave= %Db",wave);
endmodule

5. 5.

T AR ModelSim 07 BLIS . 714585 5 & 5. 7 A 1H 10 0% .
3 Y4

A LLG Bt A i 44 . AR 44 T INAE begin, fork SCHET A T EI AT
et & BAE A R LA

(1D AIFEBR N E R AR L A8 1 e B A L

(2) AT disable #4028 1k iZ iy 4 B IAT L I I0AT HS 1936 A
(3) I 2 J2= Uk B AR 44 0 i 44 B N B9 A — R AT U 1)

i .
begin : break
for (1 = 0; i<n; 1 = i+1) begin : continue
@ clk
if(a == 0) disable continue; //% 1k continue 1§ ¥
statements
@clk
if(a == b) disable break; //% 1l break 1§ ¥
statements
end end
Han.
module tb;
initial
begin : blockl //% 1 blockl [ JF fir & He
integer n; [/ A AR i, W] AT 2 IR AR 44 th. blockl. n B H AL B 17 [n]
... end
initial
fork : block2 /7% 5 H block2 (1347 fir 44 th
reg n; //m SR A AR i, W) A R K AR 44 th. block2. n g AR B i )
join

disable THAJHEML T —FP & 1l iy & He W AT RO k. 1 5. 13 &2 disable 18 4] £ 1k Ay

2 B 7 451 o A A g ) B AR RO TT oG TR AR —AMED 1 9z, R EB)Z A5 L T disable
AT 1k i 44 B PRAT L I 02 PR L A9 0L B

51 5.13 ] disable 1572 1- 4y 4 B O s )

‘timescale 1ns/1ns
module nameblock tb;
reg [15:0] flag;
integer i; /1T IO B
initial begin
flag = 16'b 0001_0100_0000_0000;
i=0;
begin: detect 1 / /YA 44 detect_1

Begros8orraon @ PNy
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while(i < 16)

begin
if(flag[i]) /1IN £lag 71745 B B A B0 36 SRR —AME S 1 B
begin
$ display("Detect a bit 1 at element number %d", 1i);
disable detect_1; [ITETF AR TR BME D 1 0L, I ZE 1k detect 1 iy 24 G AT
end
i=1+1,;
end end end
endmodule

1 ModelSim 3247 45 i th A0 2R e 55 10 fi Ak K AR —AME 0 1 BIAL

Detect a bit 1 at element number 10

GC. ETEE *>

Verilog HDL 47y U AT #1747 R 1R A, X 645 i A sk 5. 2 s, Rhpyid
FETE A B Ay R A AT A4 AR T R A A SRR A

% 5.2 Verilog HDL 8917 A& A

% Al E fl G- =
initial N
iR always J
task, function —
B begin-end H2 {7k N/
fork-join 471k —
SR assign N
W 3 4 R — < — 7
S R LE MR (H : assign. deassign; force, release —
Py iFelse v
case N
for N
?}ﬁ%iﬁ"lﬂ repeat —
while —
forever —

ZAFER)A if-else F case 1B4) WA, EBJE T 0038 /), 0 i 7E 2 R IE A N A
5.6.1 if-else iEM)

AR S CIEE P if-else BRI AR LR, AT IO 54 LUT LA,

(1)if(Fik=L) BA)1; [/AESE RN A A

(2)if(Fik=R) WAL [/ R A A
else WAy 2;

(3)if(Fik 1) B L [/ Z ERPEN) Af 154

else if(FiERA 2) EA 2;
else if (£XRX 3) BEH 3;



else if(FikKX n) #EMH n;
else WA n+1;

e iRl RB A A BRI R KL WTRERE 1 VW EE, R
Gy R B X BB AT AW AR O x oz, MR ARV AL B, 25y 1, 4% 517 g B, P AT 48 €
WA, WEAIAT DR ) W AT DUR 24, 2 A) B begin-end HRATHUIE AR R . if 154
WAL ZEiE X F i I E A AR if Al else MICHC, B i H begin-end H 17
Huig ) 45 8k .

1. — &y if &4

TSR AR A BT AR TR R SRR T IR AR S S BT IR A 1L A5 R
riEA) 2, B, 4] 5. 14 @ 7 H ZE L i AR =8980,

B 5. 14 FH @ pEEE i B =R,

Begros8orraon @ PNy

module tri not(
input x, oe,
output reg y);
always @ (x,0e) begin
if(loe) y<= ~x;
else y<=1'DZ;
end
endmodule

2. 3 EHBFWIEY
5. 15 & Z Bm B8 il I AR A 1 A7 SRR B AR
B15.15 FZELRRELE BRI 1AL H B R .

module compare(
input a, b,
output reg less, equ, big);
always @ (a,b) begin
if(a>Db) begin big<=1'bl;equ<=1'b0;less<=1'b0;end
else if(a==Db) begin equ<=1'bl;big<=1'b0;less<=1'b0;end
else begin less<=1'bl;big<=1'b0;equ<=1'b0;end
end
endmodule

1 5. 16 & H 2 F k£ 5 A SEPAR 60 (1) 8421BCD % ik i 4#s .
B 5.16 #5560 ) 8421BCD i hn kit % 2s.

module count60bcd(
input load, clk, reset,
input[7:0] data,
output reg[7:0] gout,
output cout);

always (@ (posedge clk) begin

if(!reset) qout<=0; VAGCE K
else if(load==1'b0) gout < = data; / /1) B A
else if((qout[7:4] == 5)&&(qgout[3:0] == 9)) qout<= 0;

[/ k3] 59 B, i s E
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else if(qout[3:0] == 4'b1001) [MEALIRE) 9 I ARALEE, &AL 1
begin
qout[3:0] <= 0;
qout[7:4] <= qout[7:4] + 1; end
else begin /735 W 67 AN 2SR A 1
qout[7:4] <= qout[7:4];
qout[3:0] <= gout[3:0] + 1'bl; end
end
assign cout = (qout == 8'h59)?1:0; [/ R E S
endmodule

B 5. 17 24 60 BN ) Test Bench A0S .
B 5.17 #6019 8421BCD A% ML T 448 19 Test Bench JAACHS .

‘timescale 1ns/1ns
module count60bcd_tb;

parameter PERIOD = 20; /778 CHF R R 20ns
reg clk, rst, load;
reg[7:0] data=8'b01010100; /BB 54

wire[7:0] gout;
wire cout;
initial begin clk = 0;
forever begin # (PERIOD/2) clk = ~clk; end
end
initial begin
rst <= 0; load<= 1; VE- XA Rz
repeat(2) (@ (posedge clk);
rst<= 1,
repeat(5) (@ (negedge clk);
load <= 0; /I ERAES
(@ (negedge clk);
load <= 1;
# (PERIOD * 100) $ stop; end
count60bcd i1(.reset(rst), .clk(clk), .load(load),
.data(data), .gout(gout), .cout(cout));
endmodule

TE ModelSim Wiz 47 5. 17,18 2K 5. 8 Fis 89405 Hik It . RS REEM .

|

Ts'hot [sthoz {e'hos [ehot Te'hs4 Ye'hss Te'hse J8'hs7; {8'hss [gthss {s'hoo

[—

H ns 20ns ‘aons’ ‘60 ns '80ns 100ns 1200 140 ns 160ns 180 ns 20005 2008 240 ns @
5.8 1% 60 A 8421BCD W Nkt R EIRFE

3. 2EHENIMEY

if EAI T DU, 2 H Tk B & 22 35 D e 1Y 12 5 i

ZEMREN BN WT .

iE(&MF L) AL
iE(&MF2) A 2;




5.6.2 case i&EHh)

AEXT if 1B R A2 SN 5 . case W A] S — B 24y B 2 T 2 R AR
FEL I L AN R PR A BRI AL PRAR R A RS AR
case W /A) B A% R UNF

case (ffURFEER)
{H 1:384] 1; //case 4} S 1t
i 2:185] 2;

{fi n: 3 41 n;
default:i&HA] n+1;
endcase

HIURFA A BE N 1 AT A 1 (508 2 i AT A 25 DLBLSRHRE ;s 35 Uk
IR WE S E g A A AT AT default JEEIAIE S n+ 1, HETH AL T
R IR I AT AT RE A IBEL, U default 1 4] T 45 i

TR case TH R IR 9 = NS AL

B 5.18 FH case AR R — AR H K,

module vote3(

input a, b, c,

output reg pass);
always @ (a,b,c) begin

case({a,b,c}) //Hl case A HE1TIEAY
3'b000,3'b001,3'b010,3'b100: pass=1'b0; e T3 Fu)
3'b011,3'b101,3'b110,3'bl11: pass=1'bl; e SiEun

[IEREZ AW HE 5, 7 E %
default: pass=1'b0;
endcase
end
endmodule

% 5.19 J& F case WA 48 5 () BCD -7 Bt RS 45 PR A% o i, SE L 4 1 8421 5 %)
7 BB AT WOR PRSI RE . 7 BEEUS A B 7 R AIE WAL A A (— B A
b.c.dief.g A AIFRR 7 AR TR AED T ROoR FR ECF . K 5.9 02 7 BB A
ghAe 5 IE PR BB W R % 4 R AL B R ] AR B AR 3% 4 Oy XL T 7 B Aoy
BN 0~9 AT, WA R PR fL B 9 Verilog ffiR Wfsl 5. 19 prs

=% a b ¢ d e f g a c d e
f|i|b /9\#4% 37,TL ‘ﬂ /% ﬂv7‘§ 7‘?97% 7'\ W
P o
4 1 :
+Vee
(a) TEAHRE L5 (b) HPA R #E (c) H:PHM % £

5.9 7ERHME

BrEEEBoaA HEIW
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51 5.19 BCD 5%-7 Bt s 4 PR v %

module decoded_7(

input D3,D2,D1, D0, / /i A 4 {57 BCD Y
output reg a,b,c,d, e, f,qg);

always @ *  begin /748 il AF
case({D3,D2,D1,D0}) /15, 3 B AR % 3%
4'do:{a,b,c,d, e, f,g} =7'b1111110; /1R 0
4'dl:{a,b,c,d, e, f,g} =7'00110000; /1B 1
4'd2:{a,b,c,d, e, f,g} =7'01101101; /1R 2
4'd3:{a,b,c,d, e, f,g} =7'b1111001; /1R 3
4'd4:{a,b,c,d, e, f,g} =7'00110011; /1B 4
4'd5:{a,b,c,d, e, f,g} =7'01011011; /1R 5
4'd6:{a,b,c,d,e, £, g} =7'b1011111; /R 6
4'd7:{a,b,c,d,e, £, g} =7'b1110000; /1w T
4'd8:{a,b,c,d, e, f,g} =7'b1111111; /1R 8
4'd9:{a,b,c,d, e, f,g} =7'b1111011; /1w 9
default:{a,b,c,d, e, £f,g} =7'b1111110; //HAB Y R 0
endcase
end

endmodule

& case AR IR BT ik & 19 TK fob & 7%
B 5.20 WREHEZE/FHE TURBEEAE RO F R il & 1) JK il &4 (74112)

module jk_ff
(input clk, j, k, pr, clr,
output reg q,qn);

always (@ (negedge clk, negedge clr, negedge pr) begin
if(!'pr) begin g<=1'bl;gqn <=1'b0; end /15 1
else if(!'clr) beging<=1'b0;qn <=1'bl; end [/ E
else case({j,k})

2'b00: begin g<= g, qn <=qgn; end /1R
2'b01: begin g<=1'b0;gqn <=1'bl; end //& 0
2'b10: begin g<=1'bl;gn <=1'b0; end //E 1
2'bll: begin g<= ~q; qn <= ~qgn; end //EE
default:begin g<=1'bx;qn <=1'bx; end
endcase

end

endmodule

HIf 5. 20 AT LA 1 case AR 52 bR _EJ K B2 e i) BRI Ok R E A
BEH R BLAE R AW case R AR HHATHEA

5.6.3 casez 5 casex i&EH)

15 case i A] T  URER IR X G 1~n B EHBOZ —Fh 42 55 OB 0 AUORUE PR 5 19 %) 7
i 445 . casez 55 casex IHH]JE case W) I W A AR 4K, 7E casez i /A) r, 2R 4 KA 5K
BB R 1 BHAS 2 AN 0675 JE X B A6 1% P88, PRIl HU R DG T oA A, i P e s R . i
TE casex W), TLKE X b Ak 2375 0l — 0§ R B X x AL BE . B A0SR e B XU A
— 7 FEE A B x B 2, AN T IR B 1 LA

£ 5.3/ T case.casez I casex i /A) LI FL 54

[ Ji128



& 5.3 case.casez 1 casex 1E A] B9 # M| bk 37

Begros8orraon @ PNy

case 0 1 X z casez 0 1 X z casex 0 1 X z
0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 1 1
1 0 1 0 0 1 0 1 0 1 1 0 1 1 1
X 0 0 1 0 X 0 0 1 1 X 1 1 1 1
z 0 0 0 1 z 1 1 1 1 z 1 1 1 1

BN B A 5 — R AR IR x 8 2 5977 20, RV 7R TE R R AT 5 27 s, il

case(a)

2'blx:out=1; // R a=1x, 474 out =1

casez(a)

2'blx:out =1; /R aZIX\IZ,UlIJﬁ out =1

casex(a)

2'blx:out =1; J/NHE a=10.11.1x.1z 28, WA out =1

casez(a)

3'bl??:out=1; //N% a=100,101,110.111 8% 1xx.1zz %, WA out =1
3'b01?:out =1; //UN4 a=010,011.01x.01z, |H out=1

% 5. 21 B casez 1B A) AT 527 $ii i W) B 405 BE 48 AU 7= 4]
B 5.21  H casez 1E/m) 75 274 iR B9 Bl e BR 4%

module mux_casez(
input a,b,c,d, input[3:0] select,
output reg out);
always @ *  begin
casez(select)
4'b???1:out = a;
4'b??1?:out = Db,
4'b?1??:0ut =c;
4'bl???:0ut = d; // TSN default 1547
endcase
end
endmodule

PSP S5 AR B R I 07 B T AR A A S A I G R AR A R AR R R L £
I —A il A A R R5 R A E BT A R B B L 07 G 3 b B 5 fioh & 2R B AEAE . 4R L TE
WEZHERT ARSI TA BN EERDHE 4 FRE: 0.1.2.x, B T
P AT 43 32, AT AE f iEA]JE N L else 1545 7€ case 4] J5 L default #5417 .

] 5. 22 J&— DR & gifE s,

Bl 5.22 B A R B,

module buried_ff(

input b, a,

output reg c);
always @ (a or b)

begin if((a==1)&&(b==1)) c=a&b; end
endmodule

WHRZEERHE 2B AST]. HTEMET else 1BA], Zi G S BRIN else IBEA] H“c=
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c; T HIL ST — R & i LR A 4 K 5. 10 Fin, RS 2 A 51713
e, R F“else c=0;"i& A EIA]

c_reg

RTL_AND o

RTL_LATCH

5010 BEMERERER

G.
Verilog HDL A 4 Pl A {96 20154 o FH 4 1 o A0 (R B T IR B
(1) for: £ %M HIPEARIER],
(2) repeat: HELEHIT—KIER] n IR,
(3) while: AT — 16 H) HBIFAD KAWL .
(4) forever: ML MIFATIE R ; Z7E initial b i L T Az 0 4 45 J&) 109 7 % O

5.7.1 for &M

for i A) A FHAS XA F (R C i)

For (4 #hAL 2t WA (B, I8 FR 45 SR 26 AF ; IR 3R AL H 0 ()
AT ;

i 5. 23 i3t 7 NP SR PR R B for WA R A . 3 i — NGRS A G TR AR
RONEC AL 4 N, W R ei@ad . H vote[ 7: 118 R 7 AR ERB .1 CEBHR,
B vote[i]h 1 /AR i N AR, pass=1 R FTRBE T,

B15.23 7 NEEERRA.

module vote7(
input[7:1] vote,
output reg pass);

reg[2:0] sum;

integer i;

always @ (vote)
begin sum=0;

for(i=1;i<=7;i=1i+1) //for 4]
if(vote[i]) sum=sum+ 1;
if(sum[2]) ©pass=1; [/ 4 N, N pass =1
else pass =0;
end
endmodule

B 5.24  FH for B SEBLPAS 8 A7 —FE I BUAE IR



module mult for # (parameter SIZE = 8)

(input[SIZE:1] a, b, /1A ER
output reg[2 % SIZE:1] outconme); / /45 R
integer i,

always @ (a or b)
begin outcome<=0;

for(i=1;i<=SIZE;i=1i+1) //for &)
if(b[1]) outcome < = outcome + (a<<(1i-1));
end
endmodule

B15.25 JH for JEERHE A AR A AL SR A

module parity check(
input[7:0] a,
output reg y);

integer 1i;

always @ (a)

begin y=1'bl; [1E B AN e R H HE B ZE MK < =
for(i=0;i<=7;i=1+1) //for i)
y=y " ali]; end /7 M AL AN BE SR FH AR BH JE IR < =
endmodule

TEH] 5. 25 H, for JEIMEAPUT 1 @al0]@al 1]®al 2]®a[ 3]®a[ 4 @a[5]@al 6 |@al 7 15
LA TR AN RTL 8885 B 5. 11 fias . kA& y e E ey o, ) 1 i 2s
Ry A A 6 L S

[T

a[7:0] >— _ﬂbo——é),\
701 o) v 3

5.11 FREWHEE RILEAER

QWEE: KSRGS ELH lor HRBES ETHEEW R T EELAMIREG . BH
kE B foriE& £,

5.7.2 repeat,while fll forever i)
1. repeat & 4]

repeat i A) [ A% AR .

repeat (fF R K K 15 30) begin
) BT A B

end

{9 5. 26 H] repeat i HIFIES LR AR S B 8 £ — DEHI KR i
B 5.26 i repeat i A MBS AL ERAEAT SEBLPIAS 8 or — B il B ek .

BrEEEBoaA HEIW
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module mult repeat

# (parameter SIZE = 8)

(input[SIZE:1] a,b,

output reg[2 % SIZE:1] result);
reg[2 * SIZE:1] temp_a;
reg[ SIZE:1] temp_b;
always @ (a or b) begin

result =0, temp a=a; temp b=b;

repeat (SIZE) //repeat ], SIZE M1 ¥ Uk X
begin
if (temp b[1]) /7R temp b BYERARAL N 1, BEAAT N A0k
result = result + temp_a;
temp a=temp a<<1; /AR a 2288 1 1
temp b=temp b>>1; /BB b 5% 1
end
end
endmodule

2. while & )
while i /A] ()i A% AN F .

while(fFFF AT R4 30) begin
TR B ) B

end

AT while tH AT B 5L AR PR PRAT 2% 1F 3208 2 15 D B0, 348 Dy 0 U BRAT ) ThT 1Y
A R B SR T LI A% P e 1k AU AR O B A O B IR — R TR 3 R 0
2 HBNEH AT R RIB A, WL, 7047 18 A b 200 — 2% 8 25 AR 3R 5 5
HATHA] .

e 1 AR T while TR 58T rega 5 1 AL,

begin : countls
reg[7:0] tempreg;
count = 0;
tempreg = rega,;
while(tempreg) begin
if (tempreg[0]) count = count + 1; tempreg = tempreg>>1;
end end

T B~ B 53 5 repeat A1 while 15/8] B8 4 4> 32 S35,

module loopl; module loop2;

integer 1i; integer 1i;

initial //repeat fJ§¥F initial //while f§¥f

begin 1= 0; repeat(4) begin i1 =0; while(i<4)
begin begin
$ display("i= %$h",i);i=1+1; $ display("i= %$h",i);i=1+1;
end end end end

endmodule endmodule




H ModelSim #{Fiz 47 B pAas , R & R T,

i=00000001 /7102 32 i HE %K
i=00000002
i=00000003
i=00000004

3. forever & 4]

forever &) UM AW T

forever begin
PG SGIE R

end

forever ¥R A) 3% Sk AN W b SRAT I T A9 o /) s g B, T 7 A TR R O
forever i) Z F T HAL YR initial &3 &, 7T LA disable i) H Wi & 6, 7T LU R 46
PRAL $ finish iR i forever ff 35,

T AR 2 A forever HHA) A B AR S, AR B AP EE AN IEL 5. 12 BTOR .

‘timescale 1ns/1ns
module loopf;

reg clk;
initial begin
clk = 0;

forever begin

clk = ~clk; #5; end
end
endmodule

Cursor1 | 5ns 5 ns|

5.12 H#HESERE

& Ex &

5.8.1 fE55Hik
F50ELHRWT.,

task <{F 4 %>; [/ Tas 15 5=
i 1 K B e 28 7R W i )
HAthiE A7 ;

endtask

1155 8 AR N R

BrEQIseA 5 E

EEl B
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<AEFSA> (01,50 2,..); /AT 55 R P A4 3 0 00RR B 5 R SCIE R s 10T £ 45 — B

T SAE 55 AT LA 9 T MR

task sum; /TS OB 1 task sum( /155 OB 2
input[7:0] a, b; input[7:0] a, b,
output[7:0] s; output[7:0] s);

begins = a + b; end begins = a + b; end

endtask endtask

A FAE 55 16, T RUSXRRAdE

module task inst(
input[7:0] %, v,
output reg[7:0] z);
always@ %  begin
sun(x, y, z); IMES W, B < Ty MEIRSS a Bl b AL 55 52 U, s AR 2
end
endmodule

Y G A i a L p AR B cask A 55 U B T RBEHe N AR AT TR AT E L
A 55 V81 T RF A i 10 2 R R SCERF ) i 11 728 8 T SR — — X I A9

5.8.2 AE55mp

5. 27 JOAE 55 92 80 1 S AT I 4 o i
B 5.27  HIAT 55 92 BE A8 T I e 428 o v %

module traffic_lights;

reg clock, red, amber, green;

parameter on = 1, off = 0, red_tics = 350,
amber tics = 30, green tics = 200;

initial red = off;

initial amber = off;

initial green off;

always begin /74 KT
red = on; EAR SR
light(red, red tics); /1T 55 B4k
green = on; /18T 5%
light(green, green tics); /1155 pil ik
amber = on; s -vip:
light(amber, amber tics); /11T 45 B4k

end

task light; /1155 % X

output color;

input[31:0] tics; //JE B}

begin
repeat (tics) @ (posedge clock);
color = off; //ET K

end

endtask

always begin /175 A i b Y

#100 clock = 0;



£100 clock = 1;
end
endmodule

H ModelSim iz 17 I 1 @9 ARG . 5838 kT B 7 4 il v i 1% 0 FL 8 I n 1 5. 13 Fiis .

[traffic_lights/clock
[traffic_lights/red

Jtraffic_lights/amber
ftraffic_lights/green
[traffic_lights/amber_tics

B 5.13 Z@EATE R R e T IR E

%) 5. 28 & X T — AL ERAVERGE AL 5 AT 55 IR 7E S AR 2 85 2o vh R FZAT 55
5 5.28 FITS LMD EERIEN S,

module alutask(code, a, b, c);
input[1:0] code; input[3:0] a,b;
output reg[4:0] c;
task my and;
input[3:0] a, b;
output[4:0] out;
integer i; begin for(i=3;i>=0;i=1-1)

out[i] =a[i]&b[i]; ki
end
endtask
always(@ (code or a or b)

begin case(code)

2'b00: my and(a,b,c);

/x AT S, BLAL s 1T a, b, ¢ 43 % AT 45 LAY a, b, out * /

/T 55 58 L, TR o 0 5 R
//a,b,out ZFRIVEH T R task PIES

2'b01:c = alb; / /g
2'bl0:c=a-Db; //FAV,
2'bll:c=a+b; /7
endcase
end

endmodule

%5 A0 R AT XS AT BRI

‘timescale 100ps/1ps

module alutask vlg tst( );

parameter DELY = 100;

reg eachvec;

reg [3:0] a;reg [3:0] b;reg [1:0] code;

wire [4:0] c;
alutask i1( .a(a),.b(b),.c(c),.code(code));

initial begin

code =4'd0;a=4'b0000;b=4"'b1111;
Z DELY code =4'd0;a=4'b0111;b=4'b1101;
Z DELY code =4'dl;a=4'b0001;b=4'00011;
Z# DELY code =4'd2;a=4'b1001;b=4'b0011;
Z DELY code = 4'd3;a=4'b0011;b=4'b0001;
Z DELY code =4'd3;a=4'b0111;b=4'b1001;
$ display("Running testbench");

end

always begin

(A= Pt T LYY o P
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(@ eachvec;
end
endmodule

i ModelSim iz 47 L i 49 ACRS . 45 2 18] 5. 14 Bz 6% 1 B8 .

{0000 10111 10001 11001

{0011

10111

(1111 {1101 {0011

10001

11001

(o0 Jo1 110

111

x0000 x0101 {00011 100110

100100

110000

5.14 RAESIIRCENE L EYE

e 5. 29 th T 55 2 B R B BE
B 5.29 LSS LT INEE.

module xor oper

H (parameter N = 4)

(input clk, rstn,

input[N—-1:0] &, b,

output [N—-1:0] co);
reg[N-1:0] co_ t;
always @( * ) begin

xor_tsk(a, b, co t); /11T 55 B4k

end
reg[N—1:0] co_r;
always (@ (posedge clk or negedge rstn) begin

if(!'rstn) begin co r <= 'b0; end

else begin co r<= co_t; end

end
assign co = co r;
/% —mmm task —————————-— */
task xor_tsk;
input [N—1:0] numa;
input [N—1:0] numb;
output [N—1:0] numco;

#£3 numco = numa " numb; /BRI
endtask
endmodule

1 5.29 B RTL Z2 &M@ 5. 15 Fras,

numco_out_i

10[3:0

3:0]
b 0[3:0]
b[3:0]
RTL_XOR
rstn >
(l) co_r_reg[3:0]
CLR H
clk > > C
Q
D
1

RTL_REG_ASYNC

5.15 #5.29 8 RTL &5 ME



G EE: A AES A, B E e T LA,

(D) 52 LE5RAMLRME—MERA,

(2) BXES , A A Hma L5 R 2FREHEETRN/ B m o gLy
B,

(3) BAELH A AR, RAHGRE, 450 ER 5 AR —4, 8324 2AR %
WA ENBm o L5 R0 LB LA LA S5 L —3,

(4) —AMEST AR R B 694 S Ao T 2, TR R 6948 S A B AN SR 2 TR

6. W =
5.9.1  EEEEA

£ Verilog HDL #5402 22 U i 21 52 A9 AQT T LCRE i3 v o AQ T 47 JBC i ok L 5
SCN PRE . 255 I g 8 T — Y o 2 O A2 o sl 2% P B — U P L PRBORN B T A 2%
PRBCAT AAT — Dl Z A A H R REIR Bl —ME . AR 2 SO U .

function <iR [FME {7 ¥ ok FE UL > MR 44 5
Uity 175 B
JRR AR X
HAth i 4] ;

endfunction

<3 [FUE A7 8 B2 A 50 > — 4> AT B 30T, A 2R KA TG [RE O 1 o 3 A7 4% 25 L Y
PRI AR 308 5 S A 3R X R R KA AR [ 8 o RO Dy 3k X A — A 4 A
HOk S, B A AR T .

<PRE > (<RBA> <RBA>);

1) 5. 30 JH BRELAN case 1 /_J/TEXT A 8-3 Gt , IFH assign i HIPH TIZ R %L,
51 5.30 FHRREUF case 4] € XI5 8 OR S AL SGIF) o

module code_83(din, dout) ;
input[7:0] din;
output[2:0] dout;
function[2:0] code; /1 HRBUE X
input[7:0] din; /1R A i R R AR B
casex(din)
8'blxxx_xxxx:code = 3'h7;
8'b01xx_xxxx:code = 3'h6;
8'b001x_xxxx:code = 3'h5;
8'b0001 xxxx:code = 3'h4;
8'b0000_ 1xxx:code = 3'h3;
8'b0000_0lxx:code =3'h2;
8'b0000_001x:code = 3'hl;
8'b0000_000x:code =3'h0;
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default:code = 3 'hx;

endcase
endfunction
assign dout = code(din); // PR A
endmodule

1 5. 31 F ok B2 B A 1] e DA DR B b B B9 B 3, 6 comp2 (veet) JE S E 4T I
L H veet S5 AR 8 A IS A7 58 8N £oR .
515,31 i ek B B A [ B DA JEAE B R B A A 48

‘timescale 1ns/1ns
module comp2_ fuct
# (parameter N = 8) / /1% 58 FH 2 508 X
(input[N—-1:0] vect,
output[N—-1:0] result);
assign result = comp2(vect);

function [N—-1:0] comp2; //FREUE X

input[N—-1:0] ain;

begin comp2 =ain[N-1]?{ain[N-1], ~ain[N—-2:0] + 1'bl} : ain; end
endfunction

endmodule

1 5.32 524 5. 31 B Test Bench MACHS, & 5. 16 2 il 2 14, Ui iz 5

ob
IREIE
B-4 /comp2_fuct_tb/ain 8'010101100 18'b10101101 T8'b10101110 T8'b10101111 T8'b10110000
5} & /comp2_fuct_tbfy_out |8b... | 811010100 Te'b11010011 T8'b11010010 T8'b11010001 T8'b11010000
=

B 5.16 ¥ 8 GIRAERN 8 L HMD YK K E
Bl 5.32 A 8 (LA HE A Ay 8 A7 AT G I A TR

‘timescale 1ns/1ns
module comp2_fuct_tb;
parameter MSB = 8;
reg[MSB-1:0] ain;
wire[MSB—1:0] vy out;
comp2 fuct # (.N(MSB)) ul(.vect(ain),.result(y out));
initial begin ain<=0;
# 3000 $ stop; end
always #£10 ain<=ain+1; //ik ain 284k, i 7 12 (H
endmodule

5 CHE MM, Verilog i HT e B LA I I % A 7] #2AF B b A7 ] — 12 B 3R . R &K
TE £33 I Bl 5% e D B AT A 57 oz 55 D1 BE 14 R B 5 R — U e BSORE 4 T B X 0 FL Y
B A LA 2 AH LAY 25

11 5. 33 JH o8 B B — iy 48 ) i 1) S BB Hiia B i) oL L 0 0 S B OE R R P T
ST FIB e IE

B15.33  FHeR B BLIE BBV J7 LS 5 M e is 5

module calculate(
input clk,clr,

B E



input[1:0] sel,

input[3:0] n,

output reg[31:0] result);
always (@ (posedge clk) begin

if('clr) result<=0;

else begin

case(sel)

2'd0: result < = square(n);

2'dl: result< = cubic(n);

2'd2: result < = factorial(n); //VJH factorial K%K
endcase
end end
[] =
function [31:0] square; //3T5 38 B R EUE X

input[3:0] operand;
begin square = operand ¥ operand; end
endfunction

function [31:0] cubic;

input[3:0] operand;

begin cubic = operand * operand * operand; end
endfunction

function [31:0] factorial; /1B e is B R EUE X
input[3:0] operand;
integer 1i;

begin
factorial = 1;
for(i = 2; i<= operand; 1 =i + 1)
factorial = i * factorial;

end

endfunction

endmodule

i) 5. 34 24 5. 33 B Test Bench MIXACHS . (& 5. 17 J2& H I lha th BB .

Iculate_tb/clk g

/ [ e e e e e s e
B84 /calculate_tb/n ; 4'd1 [4'd2 4'dg T4fd10
2'h0 {2'h2 f2'h1
[32'd1 (324 T32'd>  [32'd362880 {32'd720 } I
wwwwwwwww I L L L L DL
100000 ps. 200000ps  300000ps  400000fps
4103@

5.17 F75 3075 KIS E R B B0 i ) O

515,34 FJ5 5275 MR Fe iz S HLEE Y Test Bench MHA/URS .

‘timescale 1ns/100ps
module calculate tb;
reg[3:0] n;
reg clr,clk;
reg[1:0] sel;
wire[31:0] result;
parameter CYCLE = 20;
calculate ul(.clk(clk),.n(n),.result(result),.clr(clr),.sel(sel));
initial begin clk = 0;
forever # CYCLE clk = ~clk; end [/7E = 5

(ST ) & E YN o
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initial begin
{n, clr, sel} <= 0;
#40clr=1;
repeat(10)
begin
(@ (negedge clk) begin
n={$ randon} % 11;
(@ (negedge clk)
sel = { $ random} % 3;
end end
#1000 $ stop;

end

endmodule

QWEE: MG ELTHET AL BKFA LG IHAFGFESE, £ 2T LN, K
FHB AL AT BB LRI AL R L AT F, R L HUR T A A
S SLEAE .

TR Bl E LT clogh2 PR, % BRESE LA 2 O JIE B4 X B0E 5 T clogh2 bR

B0, RAM AR B 4 % B2 0 B0 1 i o 1) i 5 2

module ram model (address, write, cs, data);

parameter data width = 8;

parameter ram depth = 256;

localparam adder width = clogb2(ram depth); / /P clogb2 bR %k
input[adder width — 1:0] address;

input write, cs;

inout [data_width — 1:0] data;

reg[data width — 1:0] data store[0:ram depth — 17];

function integer clogb2(input integer value); //5E X clogb2 pREL
begin
for(clogb2 = 0; value> 0; clogb2 = clogb2 +1;)
value = value>>1;
end
endfunction

O EE. N R, BIEEATILE,

(1) F%ey 2 L5 A ML MAE—A module Bk A,
(2) BHAAHFARANEZTLLRAESA—ABALTE. MBTELHIHLARY,

B AR EA L, ARJHEEIN R L PP ER G5 E L —
H. X -S5SSR,

(3) Fa 3T VA B HLAE # 4 KA assign 89 & sk R A X P,
(4) F1E U B 6L A AT BE 8] 42 4] 45 6) . R AR A £ @R wait F 455 S H0E L

N DHIE I B 8

5.9.2 LSS AR E) X 5

R 5.4 MAL S5 RBOEAT TR,



R54 ESS5RHHLILER

bt & m B £ % e} #
" o - e 7 , EOH AN AREH inout FA!
LWNESE T HAEEREZAZMERH S ¥ ot
R4 Rl fE S BiEa i A | RECTE D R E K P oy — D E%
| fE7F i 2 W 15 A) assign " | SR VE A, 7 i AR T (i R0 % 2 {1 )
W H rp 8] g
FERTF R (5, @M | AR5 T DU & i B RS 4 1 4

BRBCAS BE AL B I R (4 T )

R0 T PTG Al oA 5 ELAS BT 3

fe A% 5

3R [ fif AT 55 A i 2% 3 2 I £ R0 A 1 0 3 SR e — B
BT AT 5 R R A8 (R e S A ) i AT, — B 2 A0 AT 55 R R RO O S A

Y 0 45 A AN ST 5

wait) 15 )

T P H A AT 55 R B AT 55 T 9 HG A AT 55 R e

BEE: N TFES BHGER B EE LT ILE,

(1) F3m 2 —NBEWLR 18] ET P AT 4B 5T ok 4B R 42 6035 4],

(2) BHREBAES; 5T AR A LS F R 3,

3) BHBEVHA—ARANERAK AR AR ER BB ERLAH; E5TAA
HEEEBGERNRSMEHK,

(4) FH B w A EH BRI,

G. 13 &
Verilog-2001 bR T — R4S automatic, 1] F T4 & M BRBM E L.

automatic £ % F0 8

5.10.1 automatic F5%

RS AR L RHAN IJFRPATHZ ME S LA X, SR MESERERP N2
A 475 4 [ BF 3R S U3k AT 45 6] ) — Bl st ik 2 TRl R A7 R4 L 45 SR T BE B . Verilog-
2001 FRyfEPHE N T G T automatic, (45 M AT B & 3Bl A S5 T AL A ER P 2
A M 5 R B E AZ AT 55, AT 55 77 RAOT R AT

B 5. 35 45 i — A F AT 55 sl

B 5.35 HAAEF RG],

module task tb;
integer i=0; /1755 i e e rp AR
initial disp_ask( ); /T4 W R
initial disp_ask( );
initial disp_ask( );
task disp ask( );
begin
i=1+1;
$ display("i = %0d",1i);
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end
endtask
endmodule

H ModelSim =474 5. 35, TCL % H& B {E 2 F .

.
o n
N

PAE b AT 55 8 S BN G B SE automatic, N 5E X T B AAT %, 0 5. 36 F
7 WME 55 19 22 W8 & 9 F R AT 1 .
51 5.36 automatic £55 <4,

module auto_tb;

initial disp_ask( ); /AT 55 R
initial disp_ask( );
initial disp_ask( );
task automatic disp ask( );
integer i=0; /1B L AT R A
begin
i=1+1;
$ display("i = %0d",1i);
end
endtask
endmodule

JH ModelSim iz 471 5. 36, TCL % D& HfZ 5 F .,

=
nonon
[

5.10.2 automatic FRI%L

FHE T automatic FT PREL . R m pREUA £ AR A L AR U pR @I

) 5. 33 H R B Afeis B, AT R 3 U pR B SR B, gl 5. 37 BTN L GE i R AR A B 0 2%
T, B2 32 1 EAF 5 BB B 2 5 (n D

FLH B 5. 33 561 5. 37, n] M2 pRECS 338 U4 pREUY X 51

Bl 5.37 B 32 M RAF TR RIZH .

module tryfact;
function automatic integer factorial; [/ REE X
input[31:0] opa;

if (opa>= 2)

factorial = factorial(opa—1) * opa; / /AR
else
factorial = 1;

endfunction

integer result;

[ Ji42



integer n;
initial begin
for (n = 0; n<= 7; n = nt+1) begin

Begros8orraon @ PNy

result = factorial(n); // R
$ display(" % 0d factorial = % 0d", n, result);
end end
endmodule

R factorial PRERH if 1A STELAY , o] LU R UFERAER S o8 T B .

function automatic integer factorial;

input integer opa;

integer 1i;
begin
factorial = (opa>= 2) ? opa * factorial(opa-—1) : 1;
end

endfunction

1 5. 37 BIF EEERUT

factorial =1
factorial =1
factorial =2
factorial = 6
factorial =24
factorial =120
factorial = 720
factorial = 5040

N oUW N RO

HF Verilog-2001 Fr#E3E i 17 &8 signed, BT DL R £ € 36 AT #E automatic Ji7
b signed, 3% AT A7 5%, mBA0F

function automatic signed[63:0] factorial;

11 5. 38 FIPRECSE B — 4> 16 £ B4 79 1w A% 00 e 4 o K o 0 A A0 o7 5% 48 Oy e (A 4K
3 YR ol P B 4 S AR AR DA DA
B 5.38  JH R BT BB 1 s AR AL e 4

‘timescale 1ns/1ns
module bit invert;
reg[7:0] din;
wire[7:0] result;
assign result = invert(din); // RECE
initial begin din=28'b00101101;
#30 din=8'b00101111;
#20 din=8'b10001111;
#£30 S stop;
end
initial $ monitor( $ time,,,"ain= % b result= %b",din, result);
function automatic unsigned[7:0] invert(
input[7:0] data);
integer i,
begin

ZE B
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for (i = 0; 1i<8; 1 =1i + 1)
invert[i] = data[7 - 1i];

end

endfunction

endmodule

F ModelSim iz 4741 5. 38, TCL % K i Hi 45 VAR , A] DL %6 4 25 5 T 1 .

0 ain=00101101 result=10110100
30 ain=00101111 result=11110100
50 ain=10001111 result=11110001

P miEES &

HIFAR 1B A LI5S 7 G245 ASCIL 2R 0x60) FF 3k, g PR, 45 135 45 3 8 56 X X
SEAR A 1B )R AT TR BT, AR 5 N AL B 45 R IR R Y — R S % . Verilog HDL 4241 1
TARF SRS AT

(1) “timescale;

(2) “define, *undef;

(3) ‘ifdef, “else, “elsif, “endif, “ifndef;

(4) “include;

(5) “default_nettype; ‘resetall; celldefine, ‘endcelldefine;

(6) “unconnected_drive, ‘nounconnected_drive;

(7) “begin_keywords, ‘end_keywords; ‘line, ‘pragma.
5.11.1 " timescale

“timescale T SCISE | 7 B0 s [] 5057 RS [RDAS 2, FLAE A 0T

‘timescale < time unit >/< time precision>

‘timescale < [a] BV >/<Hf [a] 45 B>

TR u A A 4F 5 A s.ms,ps.ns,ps M s, 9 F R B 10 ®s.10 °s,
10 °s,10 s F110 s, R TRDAE B AT LA A i) 2R —Af , {EL R IR TRDHS JBE /NS g o it
[a] B KN, B 5.39 A T ERE X,

5] 5.39 “timescale FJE X .

‘timescale 1ns/100ps
module andgate(
output out,
input a, b);
and #(4.34,5.86) al(out,a,b); /7T IE R 5 X
endmodule

EH] 5. 39 ¥, “timescale $8 4 & X HEMF L) Ins N EAN KGN 100psCRE#IE] 0. 1ns) ,
R 1T ZE I 4. 34 XTI 4. 3ns. ZERF{H 5. 86 XF 1 5. 9ns, UNHKF timescale $5 45 X K



‘timescale 10ns/1ns

A FERT{E 4. 34 XY 43ns,5. 86 %F )% 59ns., F-UI.

‘timescale 10ns/1ns
module test;

reg set;

parameter d = 1.55;
initial begin

#dset = 0; //16ns(1.6 X 10) [}, set WAH K 0

#dset = 1; //32ns(1.6X 10+ 1.6 X 10)H}, set MK{H M 1
end
endmodule

%/f%ﬂ : (1) “timescale #§ 4 B He 5L SR 30 B AL, 5F B v 5 & AT A A9 3L BH 1A £ %
#Fit 42 P, timescale I A2 H S AT AR P ey at A1, A 218 3] 5 — /> “timescale
F8 4 & “resetall F5 4,

(2) Verilog HDL Y& A A% " timescale, 42 R & A 35 £ " timescale, Verilog HDL
BE B 5E A gk R B] & 4 AL B 49 timescale R4,

(3) dm R — AN P8y 5 ABERAE A timescale, B B KR AL T A AR 09 R
A E B JE b 5F LA BT AT A6 B AR AR B M 3 ST RO AE AR R B AL R 2 e,

ﬂ\
S

AR,

‘timescale 1ns/1ns
module top; [/ T2 R
reg a, b;
wire cout;
initial begin
a=1;,b =
#2.25 a 0;
£ 5.5 b=1; end
andgate gl(cout, a,b); //andgate & UL {5 5. 39
endmodule

0;

e b B ACRD L ZERHE 2. 25 XFI 2ns, ZERE 5. 5 X 6ns.

Al F P andgate H1E SCHT RDRG BE A 100ps 802 1) A8 48 B ORG 82 48 R 100ps.,

“timescale BB [A]R B2 15 B 23 52 el {5 L[], Bsf [R)RG B 8/ o LI A %
SR AR FH A £ B0 A () gl A

$ printtimescale Z Ge4T: 55 1T F 7% 224 15 14 Bsf [R5 AT ) A B

5.11.2 ‘define il undef

“define FHFE X4 50T CIiEF ) # define, FEHERWT.,

‘define K4 FHH
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EUR

‘define WORDSIZE 8

reg[ "WORDSIZE:1] data; [/ T E X reg[8:1] data;
/] =

*define var nand(dly) nand #dly [/ A SER R 5 AR T

‘var_nand(2) gl (g21, nl0, nll);
‘var_nand(5) g2 (g22, nl0, nll);

X

‘define max(a,b) ((a) > (b) ? (a) : (b))
n = ‘max(ptqg, rts);

n= ((ptq)>(r+s))? (ptaq) : (rts); 74 3 G E AR N S|

“undefl T HOH Z AT H9Z E CmBlanh .

‘define WORDSIZE 16
reg[ "WORDSIZE:1] data;

‘undef WORDSIZE

QEE.: 0 define 75 4 B B i &4 T LA,

(1) “define £ & L& TR EA» 5.

(2) BEIREELMGELN LRAER AT AN LSS DATZLFA—A
ER S F,

(3) “define ¥94E AL BT AR 6, T AL HEAN TR, LT3, £ — MR T E
SUH) “define 354 T AL A3k A , A B 3] undel k&, FFvA, A “define L F %
Fa b dint, — AR E A A S, 5 “define A8, A parameter T SL# KK AE A B R
FRTAABE S )42 b BB S I AL T B A3k bt , Tl i A AF S R T BAE S b A4 e A,

5.11.3 ‘ifdef. else, “elsif. "endif fil “ifndef

‘ifdef, “else, “elsif, “endif, ‘ifndef ¥ )@ T 54 %1%4 4.

THIFELT 3R ERER, NMFEE LT VIDEO 480 272(H " define 18 /) % X, fn
“define VIDEO_480_272) , JUHE % 1 S e LT VIDEO_640_480, W F 45
2ESH; BN 3 ESH.

‘ifdef VIDEO 480 272 /7480 x 272 i ;R A
parameter H ACTIVE = 16'd480;
parameter V_ACTIVE = 16'd272;

‘endif

f

‘ifdef VIDEO 640 480 //640 X 480 g R
parameter H ACTIVE = 16'd640;
parameter V_ACTIVE = 16'd480;

‘endif

f



‘ifdef VIDEO 800 480 //800 X 480 I /R B
parameter H ACTIVE = 16'd800;
parameter V_ACTIVE = 16'd480;

‘endif

b U ifdef L endif 280 SR A 2 48 S B AR T LAKE N elsif | else 4 4R
A JU) L T 4 7% 490 7T A IR A

‘ifdef VIDEO_480_272 //480 X 272 F R
parameter H_ACTIVE = 16'd480;

parameter V_ACTIVE 16'd272;
e
‘elsif VIDEO 640 480 //640 X 480 78 #E
parameter H ACTIVE = 16'd640;
parameter V_ACTIVE = 16'd480;
/= -
‘else VIDEO 800 480 //800 x 480 i 7R A =X
parameter H_ACTIVE = 16'd800;
parameter V_ACTIVE = 16'd480;
‘endif

A LLAR SE A PF 4 R4 il del L else B endif AU R A 23 PN AR BEAT G I L %9
A 3 Rl FIE 5L
81 A e .

Vifdef R4
JEROEES

‘endif

XL RS AR AR UE O define 15 A1 SO 3 IR 1 79 35 A1) e =
SRS BG5BT A S 5 RSO B 9 75
52 AT .

‘ifdef 4
WA 1
‘else 1EMAJHR 2

‘endif

XL AR AR AR P OE L define #5A) & SO 38 W5 AT B 1K B S
BEBNIRSCAE s A0 L TR Ay 2 R g 12 B BRSO
853 A AT .

‘ifdef 44

WA 1
‘ifdef {EAJHR 2
‘else  iEAJHRE 3
‘endif

B 5. 40 45 H T Cifdef B,
B 5.40 Cifdef YR ERH .
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module compile(
input a, b,
output out);

‘ifdef add //
assign out =a+ b;

‘else assignout=a-b;

‘endif

endmodule

%A add

M

A AEJE B FEF A define add”, AT “assign out=a+b; "#24E ; A ZE X
A AT “assign out=a—b; "#AE,

Wl 1 ifndef $5 415 47 15 B AR G 155, 3o A AL WA A DG I 7% 8 S0, WIRAT A DG TR
Ay, Hedn, B s AR ifndef 482 B L WIANH] 5. 41 B, 3 461 1Y) 4 2= A
[l iy, HOR R IR 7 U]

Bl 5,41 Cifndef FHEERH,

module compile ndef (
input a, b,
output out);

‘ifndef add //" ifndef $§4
assign out =a—b;

‘else assignout=a+tb;

‘endif

endmodule

5.11.4 ‘include

i 1] include W] LATE 2 IR — 4> Verilog ST 2 5 — 43X HoAs X k.

‘include "4

‘include 5T CIEF A # include < filename. h >Z5#) ., J5 & H T N & &Rk
o e SR Sk SO 3 BT Se R,

“include J T4 8 A 3% AW ST A9 I 28 B0 3 1 SR 24 b ZFURCAE X5 |5 v, Bl A0 5
A SC A W R LA A FH R KT B A o T DA FH 2 0 B A s An SR I B AR A B W ERIAAE Y i H
TP FEMA T, REIT

‘include "parts/count.v"
‘include "../../fileA.v"
‘include "fileB"

s\/f% 1% A “include & &) BT B iE E VA T L&,
(1) —Ainclude 7% 8 R8T — MR AL I R EFZALEAIH, NE R
& 8 % /N include A A7 8,4, % AN include %A T LB £ — 47 2447 P AT 4

N A, T T,



‘include "filel.v" ‘include "file2.v"

(2) “include #% &) TA ML RAZFGEFTHT ; HELH I EL O5IHRE
Bl—AF 8 &, A40EL%1E,

3) IMHALFHREOLLS 2R ERKET,. RS H 154,

2] & 5

5-1 AT Rl s S5 40 & A v A 20 A e ) JK fl &k 2%, R IEAT SR A
5-2  initial i540 5 always 84 B9 X 0 247

5-3 AT NIEA)IERL 100 NSRS B Boas 1‘6 UL 9
A ) 2 B AL [ VecOs 01 0> OCLKS; So
5-4 Sroldm s 4 o B OIF R R AR T R 4 A JF 5
$§r?o :’,‘ 741.S194

5-5  J case iBA)HEIAR 4 (LX) B FFAF A . T41.S194 ’CLRDRDO 55, 3 s 1 T
J& A4 LX) B AL A AT A R 16 51 XS 4 X 2, H [T TTTTTI
SUEHES AN 5. 18 frzs, 741.S194 HA 5438 & 80 14 ] ;
PR RS SR AT RS R B 5 A TARRER, CLR oy 518 4 EONRBEEEE
BB AT AR S, .S, AT REHE A S, S, = TALSI94 SIS
00 At ,741.8194 TAE TR s S, S, =01 B}, 7418194 TAEFAB X Hd Dy A
GBI A, Q, ML BEIE B S,S, =10 B, 74185194 TAEF AR =L, Hrp
D, AEBEREH AL, Q, AAEBE MM hui; S, S, =11 &,741.8194 TAEF[F 2 &4
KR, HFD, ~D, NIFAT B A . 15 case iE M) IR ST 7418194 By [ R 2
Uit

5-6  FH if BRI DU A HL I B D RE L B E fi AR 2 — {2 BCD 5,

5-7 I E WA 8 i —HE T4 77 5 EA I 1Y Verilog #7 .

5-8  ffiFH for MHIRTE AN — D UREE N 16 sk N 0~15) 7 58~ 8 v B A7 4its 4% (75 17
AR TR AR AL, R A AE B R T AT SR 1B O K A7 At 2% 1 44 O cache.,

5-9 AT 55 H R I AN [R) A R 2 o

5-10 43 S HAT 55 R pRBCHE IR — 1> 4 2 1 Bl e iR an .

5-11  FHeRECSEM — A 7 B S A WoR 26 DN SCFE R A € UFEAF
2N

5-12 HIeRELSL B —> 16 (LA 09 v AL 5% 45 o 8 B v A8 U0 3 4 oy B AR S840
R v 7 B 4 SR AR A, DA G2 4

5-13 MRS B AR5 8 K/NHEF .1 aboeod & 4 A4 8 (L JCAF5 51, = M /NE
KA S HT HE S I s 2 4 AT AR A

5-14 4’5 —> Verilog BJF . A MURAL I A7 . g A —A> 8 fr Bcdis i b — -8 & 4L
i FAB A 3657 1) A5
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